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S . projets Compétences
Folios _ Questions . ighae Notes
3/14 Mise en situation C1.2 Collecter des
En vue de réaliser la couverture du versant sud de I'habitation, on vous ‘0 données et consigner des
demande de préparer la pose d'un échafaudage de pied de type Adimat. L hfonnatons
3” 4 1 Quelle classe d'échafaudage allez-vous uliliser pour réaliser les travaux de couverture ? Justifier votre réponse. -] Cc2.2 Ana]yser, vérifier une 13
3/14 2 Calculer la hauteur minimum du garde-corps d'échafaudage. Nommer les éléments indiqués par une fléche. \8 faisabi]ilé, 17
4)’1 4 3 Préciser la longueur de la longe sur un harnais de sécurité, m évaluer et quanliﬁer une .{5
4/14 4 Un de vos collegue glisse du toit et heurte brutal I' , il reste inconscient. Que devez vous faire 7 situation. ns
Tofal / sécurité............ .
4/14 Mise en situation
Déterminer le type de noue a fendis en ardoises a réaliser sur le raccord
des versants A et G.
4/14 5 calculerla longueur de la noue.
4/14 6 Rechercher le type de noue a réaliser sur |'outeau,
4/14 7 Rechercher et choisir le 1ype de pied de noue a réaliser sur l'outeau.
5/14 8 Dimensionner les ardoises, faire itre les fixalions el nommer les ardoises.
5/14 Mise en situation
Vérifier le modéle d’ardoise sur le versant B et quantifier les d'ardoises
sur le versant D.
5/14 9 verifier si Ia longueur du crochet et le modéle d'ardoise proposés dans le C.C.T.P, sant compatibles sur le versant
B. Justifier par calcul volre réponse et adapter le crochet et le modéle commercial si nécessaire.
6/14 10 Quantifier le nombre d'ardoises et de crochets nécessaire pour couvrir le versant D. la surface du versant D est
de 142,62 m? et le recouvrement de 94 mm.
6/14 Mise en situation
Déterminer le type d’arétier.
6“ 4 1 1 Déterminer le type de rive en arétier a ardoises biaises a réaliser entre le versant C et D.
6“ 4 12 Dessiner et nommer les ardoises biaises de cet arétier,
7114 Mise en situation
Etude du quantitatif du passage couvert. ;%, -
7/14 13 coter le développement de Fégout & languelte rabatiue (joint debout) %Qﬁ /15
8/14 14 Calculer le nombre de bobineaux de zinc naturel ires 4 la réall / ; 10
y compiis la noue. Prendre en comple le calepinage des entraxes des bacs du p [ C1.1 Emettre, recevoir des
8/14 14.1 compieter le schéma 1. N ;@% informations.
g::;n’::r 1une solution d' éité de I'acrotére et nommer et 10:3 = C_2.2 Apetly'ser, vérifier une
8}'1 4 142 Compléter le schéma 2. > (U fﬂlSﬂb.llltC, CV(’il]'m.lCr C-l f5
thérr!ai 2 e / 3 -+ quantl_ﬁer une situation,
Compléter et coter le schéma de la rive d'égout (échelle O \Q) C24 E]aboref, ChOiSi[,
9/14 14.3 calculer la pente du versant du passage col O E organiser. /5
9/14 14.4 calculerla lengueur du bac de couverture 16
9/14 14.5 Rechercher le nombre de bacs et calculer les 18
10}'1 4 14.6 Compléter le schéma 3. ]1 1
Schéma 3
Tracer |a répartition des pattes su
; Total / Couverture métallique............ ./ 60
11/14 | Mise en situatior o
. i (7))
Etude du qua = g C2.2 Analyser, vérifier une -
/14| 15 Tmoeric seveis Sy g aisailie, evaluge ey 140
1314 5 £ quantifier une SIIua_t19n.
16 calculer : : [5) % C24 E!aborer, choisir,
:hu:rg:ler léter le tableau DO E) HEAlser 120
Total /Documents graphiques............./ 60
13/1 - Mise en situatio i
I Analyser la paroi rsant C en déterminant le flux thermique. =]
1414 E C€2.4 Elaborer, choisir,
A ‘d‘i Orgarniser.
Calculer la résistance, ue de la paroi composée. Lt
=
Total / Thermique............./ 20

Total de I'ensemble des projets

..... .../ 235

Total de I'ensemble des projets
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On donne

On demande

On exige

points

Compétences visées: C1.2 Collecter des données et consigner des informations

C2.2 Analyser, vérifier une faisabilité, évaluer et quantifier une situation.

DT11

DT11

2N %Plinthe

SECURITE
Mise en situation

En vue de réaliser la couverture du versant sud de I'habitatiop}
on vous demande de préparer la pose d'un échafaudage de

pied de type Adimat.

Question 1
Quelle classe d'échafaudage allez-vous utiliser pour“, ;
les travaux de couverture ?

CLASSE 4 charges de 300 kg

Question 2
Calculer la hauteur minimum du garde-corps.
Nommer les éléments indiqués par u
(échelle non définie).

Hauteur minimum = 150 + 5
Hauteur minimum = 1,34 m

1,54m

filet ou grillage

de protection

/1

—

Hauteur minimum

0.60m

Plancher

Des cotes
exactes et les
éléments sont
reconnus sans
erreur

/3

7
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On donne

On demande

On exige

points

Question 3
Preciser la longueur de la longe sur un harnais de sécurité.

1,5maz2m.

Question 4
Vous étes S.S.T. Un de vos collegue glisse du toit et heurté

Aucune erreur

Aucune erreur
dafis te

brutalement I'échafaudage, il reste inconscient.
Que devez vous faire ?

oulement

/5

/15

Protéger
Alerter
Secourir
Gl Total / sécurité............. /30
A linitiative des correcteurs. T
On donne On demande L On exige | points
Compétences visées: C2.2 Analyser, vérifier une faisabilité, évaluer et quantifier
une situation, C2.4 Elaborer, choisir, organiser
ARDOISES
Mise en situation
Determiner le type
le raccord des ver.
Question 5 A
Calculer la ucune erreur
DT9 . de calcul 43
DT14 Une réponse /5
précise et
exacte
Question 7
Rechercher et choisir le type de pied de noue a réaliser sur
l'outeau. ;
Une réponse /5
précise et
DT14 : : ; exacte
Pied en départ de rive rond.
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On donne __ On demande On exige | points
Question 8
Dimensionner les ardoises, faire apparaitre les fixations et
nommer les ardoises.

DT14 |

@
-
g
K]
[1h]
@
2
1 er rang
longueur 3P1/2
| 2 clous
\ Petite approche
ol
AN
Doublis
longueur 2P1/2
2 clous
: Des réponses
Sous doublis exactes et des
longueur 1P1/2 cotes précises /120
2 clous
On donne r‘ On exige | points
56'si la longueur du crochet et le modéle d'ardoise
i sés dans le C.C.T.P, sont compatibles sur le versant B.
Justifiez par calcul votre réponse et adapter le crochet et le | , . oo
DT10 modele commercial si necessaire. de calsal /10
Non le modeéle d’ardoise et le crochet proposés dans le CCTP
ne sont pas compatibles sur le versant B.
1) Versant B pente 60% - Recouvrement =
113 mm — Crochet de 12 cm
L=3x113=339mm-1=2x113 =226 mm
2) Pour le versant B le modéle minimum commercial est de
350x250 et le crochet de 12 cm.
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Question 10

Quantifier le nombre d’ardoises et de crochets nécessaire pour
couvrir le versant D. |la surface du versant D est de 142,62 m?
et le recouvrement 94 mm.

Crochet de 100

Modele d'ardoise 320 x 220

Pureau 113 mm

Nbre d’ardoises par m? = 39.6 u/m?

Nbre de crochets pointes par m? = ((39,6 x 1)/5) =7.92 u/m?
Nbre de crochets agrafes par m? = ((39,6 x 4)/5) =31,68 u/m¢

DT10

Ardoises 142,62 x 39,6 = 5647,75 U
Crochets pointes 142,62 x 7,92 =1129,55U
Crochets agrafes 142,62 x 31,68 =45618,20U

Aucune erreur

/10

On donne On demande

points

Mise en situation
Déterminer le type d'arétier.

Question 11 .
Déterminer le type de rive en arétierse
realiser entre le versant C et D. 4 7

Versant C = 80% = 38°
Versant D = 80% = 38°
Inclinaison de l'arétier :
Type d'arétier : 3 biais
Question 12

Dessiner et no

DT10 biaises a

DT13

-@%@ﬁﬁ'

Des tragages
précis et une
dénomination
exacte

/4

/6

APPROCHE

Total / Ard

oises
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On donne - On demande _ L On exige points

Compétences visées: Cl1.1Emeltre, recevoir des informations €2.2 Analyser,
vérifier une faisabilité. évaluer et quantifier une situation.

COUVERTURE METALLIQUE

Mise en situation
Etude du quantitatif du passage couvert.

Question 13
Coter le développement de I'égout a languette rabattue (jo /15
debout) croquis ci-dessous (échelle non définie). y
:‘Sé
Gabarit de découpe solution 1
i i - i T i o o
45 35
i
9 9
Q
@3 mm 0 @3 mm
>\_90‘
| I
\\
M A
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On donne . On demande _Onexige | points
Question 14
Calculer le nombre de bobineaux de zinc naturel nécessaires a
la reéalisation de la couverture du passage couvert y compris la
noue. Prendre en compte le calepinage des entraxes des
bacs du plan de couverture.
14.1 Compléter le schéma 1.
Schéma 1
Proposer une solution d'étanchéité de l'acrotere et nomme
les différents éléments (échelle non définie).
s
s
. Geap
gz*;;?‘é”i
1 = -
gﬁi%xpisjt:t:reapar
Q g un tiers
)
- Des termes
L«—%\M adaptés /10
L
Ondonne | _On demande _ Onexige | points
- 14.2 co
Un schéma
exploitable par /5
un tiers
Des cotes
précises
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14.3 Calculer la pente du versant du passage couvert. Aucune erreur
de calcul
DT6 /5
251-2,093=0417m
0,417 :280=014mpm
0,14 tan — 1 = 8° 28’
14.4 calculer la longueur du bac de couverture pour un | a,cne erreur
rampant de 2.83m.
/6
283 + 3,5 +1,56 + 3,5 + 9 = 300,5 cm
14.5 Rechercher le nombre de bacs et calculer les bobinea
nécessaires pour cette couverture.
31,00/ 3,005 = 10,31 bacs
DT3 31 bacs sur le plan /8
DT8 Il faudra donc 3 bobineaux
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'ensemble du schéma. Echelle 1/15.

G

Tracer la répartition des pattes sur le support et coter

On donne On demande On exige | points
14.6 compléter le schéma 3.
DT12 Schéma 3

11

Total / Quantitatif du passage couvert ............. /60
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_On donne On demande On exige points
Compétences visées: C2.4 Elaborer, choisir, organiser, C2.2 Analyser, vérifier
une faisabilité, évaluer et quantifier une situation. Les versants A
et B sont bien
identifiés
DOCUMENTS GRAPHIQUES
12
Mise en situation
Etude du quantitatif de la couverture en ardoise. gy, raueurs
Question 15 /
Tracer le développé du versant A et B sur le document ﬂ%
DT6 réponse S 14/16 a I'échelle 1/100. | 4
DT7 La méthode est a l'initiative du candidat. 128
DT8 La zone ci-dessous peut étre utilisée pour des
dimensions développées par meéthode graph
calculs.
le calcul
dimensions
“développés
/8
L’échelle du
dessin est
respectée
/12
Le dessin est
exploitable par
un tiers
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144 183 205

§—
§—

320

373

530

. —

001/1 @ll*Yd3 3O14H0I

ab3i05
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- On donne o _ On demande ~ On exige points
Question 16
Calculer le budget horaire du lot couverture.
Rechercher l'ensemble des paramétres et compléter le
DT9 tableau.
Quantitatif pour calculer le budget horaire Aucune erreur de
Désiahallon dos Guvfanas U Quantité Temps Temps recherche des /4
e b vantite  joitaires  partiel
Pose d'un écran sous toiture | m* | 24888 | 0,351 122,11
[Pose d'ardoises y compris le lattage | m2 | zas88 | 0,95] 331,44} /4
|Pose de faitages en lignolet [ m 1 1704 | 0,40] 6,82}
[Pose d'arétiers en ardoise biaises I m 1 2691 | 1,20] 32,29} /4
|Pose de noues en ardoises a fendis [ mt ] 1463 | 1,501 21,95]
[Pose de rives latérales rampantes en ardoises | m ] 3056 | 0,40] 12,22] /8
[Pose de gouttieres en rives d'égouts droites [ m | 4027 | 0.25] 10,07}
|Pose de gouttiéres en rive d'égout biaises | ml | 16,41 I 0,35] 5,74]
[Pose de chatigres b | 10 | 0,10] 1,00}
TOTAL DE LA DUREE =[ 54353]
Conditions de realisation :
La durée imposée par le
ouvrables.
Hii Total / Documents graphiques ............ ./ 60
ouvriers
On donne - On demande On exige points
LY B
Compétences visées: C2.4 Elaborer, choisir, organiser
w Aucune erreur
de recherche
des éléments /3
la paroi du versant C en déterminant le flux ggposit“ua”t la
Renseignements complémentaires :
DT9 * |Isolation laine de roche RA3
e Ardoise 5mm d'épaisseur (A=2.2)
; : Aucune erreur
¢ Ne pas tenir compte dans le calcul : q :
273 i e conversion 3
o de la lame d’air ventilée des éléments
o Du chevron 220 x 40 en (m)
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Question 17
Calculer la résistance thermique de la paroi composée.
Rechercher I'ensemble des paramétres et compléter le tableau
Sk v Aucune erreur 13
R a0 de recherche
AT ey des A
0rdoises ~-
12
/6
Constitution de la paroi
De I'extérieur vers
l'intérieur
Aucune erreur
: de calcul des
ardoise R /3
Laine de roche
Plague de platre
R Ré
Aucune erreur
de calcul du R
total
Total /projet Thermique ............ 1 20
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ANNEXE 3

PARTIE ORALE DE L'EPREUVE E.1
DUREE 30 MINUTES — COEFF 1

BAREME DE NOTATION

NUMERO DU CANDIDAT ! ..vvveeveviiirisens

propositions,
Ce rapport d'activité comprend :
- la présentation concise de I'ensemble des activités pratiquées ou observées,

+) le contexte est précisé,
+) le choix de I'activité présentée est arguments,
+) la présence des documents est justifiée et leur intérét pour le dossier est précisé,

+) les acquis percus en termes de contenus techniques ou de savoir-faire sont énoncés,
+) le niveau d'implication est indigué.

EVALUATION DU DOSSIER

Il ’agit sur une ou deux phase(s) précise(s), d'en faire la description ot Panalyse, et d’émettre des

- la description de I'activité que le candidat a choisi de développer avec les indications suivantes :

e dattion Het U CHTa et S YNt X A /108
Présentation des documents et annexes : références, sources, légendes ... /04
Recherche esthétique : qualité de la présentation .............c.ocovivvcriirvinn, /08 120
Adequation entre I'activité choisie et sa description ...........ocooeeeericeeee, 107
Y OcahUlaIre e Ch U e N N /110
Qualité de I'analyse de la description ..............ooceeieiieeeeiiieeee e, /10
Niveatide complexite desiactivites e T e /07
Pertinence des documents produits .............cocvevvreeeiiieisseee /06 /40
Prévention des risques professionnels :
Analyse de la mise en csuvre de la prévention des risques professionnels {20
pour chague activité
: 180
EVALUATION DE L'ENTRETIEN ORAL DU RAPPORT D'ACTIVITE
= Structure et clarté de la présentation .............cooceimeiiieiee e /20
Comportement, communication, qualité de l'oral {&locution) ........c.cccocovvvvii., /25
Réponse adaptées aux qUESHIONS POSEES ... .o..vviee e {35
Qualité de I'analyse technique : résolution de problémes, vocabulaire ............ / 40 1120
TOTAL DES POINTS .....covvvnvinnee T verscnit T 1200

Appréciation générale :

Note du candidat

Examen : Brevet professionnel Session 2015
Spécialité : Couvreur Code : |
E.1 : Etude technologique, préparation et suivi d'une réalisation Baréme
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